
http://mat.ug.edu.pl/∼mwrzosek

Zadanie 19. Oblicz ró»niczk¦ stochastyczn¡ procesów
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wymiarowym ruchem Browna.

Zadanie 20. Niech c, α1, . . . , αn b¦d¡ staªymi, Wt = (W
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Zadanie 21. Niech Xt = (X
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Korzystaj¡c ze wzoru Itô, oblicz d(X
(1)
t X

(2)
t ).

Zadanie 22. Wyprowad¹ wzór na caªkowanie przez cz¦±ci

XtYt = X0Y0 +

∫ t

0

XsdYs +

∫ t

0

YsdXs + [X,Y ]t

1. z de�nicji kwadratowej kowariacji

2. ze wzoru Itô dla funkcji f(x, y) = xy.

Zadanie 23. Niech
βk(t) = E[W k

t ], k = 0, 1, 2 . . . .

Korzystaj¡c ze wzoru Itô, udowodnij:

βk(t) =
1

2
k(k − 1)

∫ t

0

βk−2(s)ds, k ≥ 2.

Oblicz E[W 4
t ] i E[W 6

t ].

Zadanie 24. Oblicz stochastyczny eksponent ruchu Browna.

Zadanie 25. Rozwi¡» równania

1. dXt = (1 +X2
t )dt, X0 = 0

2. dXt = (aXt + b)dt, X0 = c

3. dXt = XtdWt, X0 = 2

4. dXt = 7XtdWt, X0 = 1

5. dXt = Xtdt+ 2XtdWt, X0 = 3

6. dXt = −3Xtdt+
1
3XtdWt, X0 = 2

7. dXt = XtdYt, Yt = t+ 2Wt, X0 = 1


